Megoldas. A korvonalon adott harom pont harom, k6zos belsé pont nélkiili korivre osztja a korvonalat. Ezen
korivek belsé pontjai johetnek szamitasba a keresett érinténégyszog negyedik csicsaként. Meg fogjuk mutatni, hogy
mindegyik koriven pontosan egy alkalmas pont talalhato.

Valasszuk ki az egyik korivet tetszolegesen, a koriv két végpontjat jelolje A és C, a harmadik adott pontot pedig B.
A kiszemelt koriven keressiik a négyszog negyedik csucsat, a D pontot.

Az AD =y, CD = x jeloléssel teljesiil, hogy a+vy = ¢+ z, azaz a — ¢ = x — y, hiszen egy konvex négyszdg pontosan
akkor érinténégyszog, ha szemkozti oldalainak Osszege egyenld.

Ha a > ¢, akkor x > y. (Az dbrdn ez az eset lathat6.) A CD szakasz P pontja legyen olyan, hogy arra PD = AD =y

teljesiiljon, igy PC = z—y = a—c. Mivel az ABC D négyszog hurnégyszog, azért PD A< = 180°—f, az AP D haromszog

pedig egyenl6 széart, igy PAD<t = APD< = g Ezért APC< = 180° — g A P pontbdl igy az AC szakasz 180° — g

szogben latszik, tehat P rajta van az AC szakasz megfelels, 180° — E sz0g latoszogkorivén.

Ugyanakkor CP = a — ¢, igy P az el6bb emlitett latokorivnek és a C kozépponti a — ¢ sugara kérnek a kozos
pontja.

Ez a metszéspont mindig létrejon és egyértelmiien meghatéarozott, mert a latokoriv (180° — g > 180° — 8 miatt)

a koriilirt koron beliil van; a — ¢ pedig kisebb b-nél az ABC haromszogre felirhaté haromszdg-egyenlStlenség szerint.
A P pont tehat szerkeszthetd, és segitségével nyilvin a D pont is: a C kezdGponti C'P félegyenes és az eredeti kor
metszéspontja.

Szerkesztésiink nyilvanvaloan helyes, hiszen a fenti lépések utan valoban azt kapjuk az ABC D hurnégyszogre (ami
konvex), hogy ¢+ CD = a + AD, azaz az ABC D négyszog érinténégyszog is egyben.

Ha a = ¢, akkor az ABC' toérottvonal barmely ,beleirhatd” korrel egyiitt tengelyesen szimmetrikus az AC' szakasz
felez6 merdlegesére. Igy a C pontbol és az A pontbol egy ilyen korhoz hiizott masik érintSk is egymas tiikorképei erre
az egyenesre nézve, vagyis éppen e felez6merdélegesen metszik egymast. Akkor lesz az ABC D négyszog érinténégyszog,
ha van olyan kor, amelyet a négyszog minden oldala érint. Az eddigiekbdl kiovetkezik, hogy ebben az esetben a D
pont csak az AC szakasz felez6 merdGlegesén lehet, ez az egyenes metszi ki tehat az eredeti korbsl D-t. Ekkor deltoidot
kapunk.

(Az a < c esetet nem kell targyalnunk, hiszen ha nem egyenld ez a két szakasz, valaszthatjuk a nagyobbat a-nak a
bettzéskor.)

Egyik esetben sem hasznaltuk fel a 8 szdg nagysagat. Szerkesztésiink mindkét esetben tetszéleges nagysagu [ szog
esetén elvégezhetd, tehat akidrmelyik ivet kivalaszthatjuk a szerkesztés kezdetén. A szerkesztésbdl kideriil, hogy 1-1
koriven pontosan 1 j6 D pont lesz, tehat barmely megadott ponthadrmashoz harom megoldas tartozik.



